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Stanovisko Kultúrnej komisie zo dňa 14. apríla 2015: 
bude prezentované ústne priamo na zasadnutí MsZ  
 
 

UZNESENIE MsZ č. .......... /2015 
 

Mestské zastupiteľstvo v Pezinku, v zmysle ustanovenia § 11 ods. 4 zákona č. 369/1990 Zb. 
o obecnom zriadení, v znení neskorších predpisov,  

 
 

 berie na vedomie 
 

Vyhodnotenie kultúrneho života v meste za rok 2014 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(a) bez pripomienok 
 
(b) s týmito pripomienkami 
 
 
 
 
 



 
Vyhodnotenie aktivít Pezinského kultúrneho centra  

za rok 2014 
 
 

      Pezinské kultúrne centrum slúži predovšetkým pre rozvoj kultúry v meste Pezinok 
i v celom okrese na uspokojovanie kultúrno-spoločenských záujmov a potrieb obyvateľstva. 
Ide o koncepčné zabezpečovanie, sprostredkovanie a iniciovanie kultúrnych podujatí 
v Pezinku a okolí v súlade s kultúrnymi, spoločenskými a výchovno-vzdelávacími potrebami 
našich obyvateľov a na základe ich  podnetov. Tieto potreby zabezpečujeme na rozdiel od 
špecificky zameraných inštitúcií pre všetky vekové i sociálne vrstvy obyvateľstva. Snažíme sa 
o neustále skvalitňovanie našej práce, vždy priniesť niečo nové a popritom dbať na 
dostupnosť kultúry pre všetkých. Môžeme skonštatovať, že i v roku 2014 takmer nebolo dňa, 
kedy nebol využitý Dom kultúry. Keďže nie sme agentúrou, veľký dôraz kladieme i na 
osvetovú činnosť, na vzdelávanie a stretávanie sa ľudí podobných záujmov. Pretože v tom 
spočíva základ miestnej kultúry. Naviac, nemožno ju vnímať len v polohe nákladov 
a výnosov, pretože predovšetkým miestna kultúra má multiplikačný charakter a treba vnímať 
najmä jej prínosy, ktoré nie sú merateľné vo finančných, ale aj v nefinančných hodnotách. 
 

     Dramaturgia Pezinského kultúrneho centra pokračovala v roku 2014 aj v už zavedených 
podujatiach v oblasti hudby, divadla, hovoreného slova, folklóru, vzdelávania a súťaží, ale so 
záujmom sa stretli tiež nové podujatia. Jedným z najvýznamnejších bolo celoslovenské 
vyvrcholenie súťaže „Slávik Slovenska“, ktoré sa koná pod garanciou Petra Dvorského. 
Pracovníci PKC nemalou mierou prispeli ku kvalitnému priebehu tohto vysoko ceneného 
celoštátneho podujatia a zároveň dostali Pezinčania možnosť zúčastniť sa na ňom ako diváci. 
Avšak ocenenie sme dostali i v podobe pochvalných vyjadrení na adresu starostlivosti 
o priestory Domu kultúry od účastníkov z celého Slovenska. 
     Taktiež po prvýkrát v minulom lete sme spoločne s Malokarpatským múzeom pripravili 
cyklus letných podujatí „Wine and Art“, kde sa snúbilo dobré umenie s dobrým vínom 
a krásnym prostredím starobylého pezinského dvora - aj toto je účelom našej dramaturgie - 
pripraviť zážitok pre všetky zmysly návštevníkov. V roku 2014 v tomto cykle účinkovali: 
folková gitaristka a speváčka Soňa Horňáková, herečka Milka Zimková, pesničkárka 
a harmonikárka Alexandra Niklíčková (ČR) a Marián a Martin Geišbergovci. 
 
Samozrejme, pokračovali sme aj v už „zavedených“ typoch podujatí, ktoré sa divákom páčia 
a sú žiadané: 
      Pre deti to boli predovšetkým divadelné predstavenia (najpopulárnejší cyklus „Ahoj 
rozprávka“- spájanie návštevnosti detského a dospelého diváka), karnevaly, diskohry. 
Prirodzenou aktivitou detí je súťaživosť, preto sme pokračovali nami vytvorenými súťažami 
v prednese v cudzích jazykoch („Novodobo so Shakespearom“, „Aj pán Goethe by mal 
radosť“), ktoré sme už boli - v dobrom slova zmysle - nútení rozšíriť na viac dní. Obľúbené sú 
medzi deťmi i spevácke súťaže. Výchovné koncerty a náučné divadelné predstavenia pre 
školy spĺňajú zase vzdelanostný rozmer pre žiakov MŠ a ZŠ. A veľkej popularite sa tešia 
i exteriérové podujatia pre deti: „Deň detí“(v r.2014 z dôvodu nepriazne počasia premiestnený 
do DK), „Letné rozprávkové popoludnia“, „Vítanie Mikuláša v meste“.  
     Koncerty, zábavné akcie, literárne večery OZ Crescendo, besedy so spisovateľmi, filmové 
prehliadky nezávislých produkcií, obľúbený „PaFF“ (Pezinský amatérsky filmový festival), 
Improliga, akadémie škôl, Imatrikulácie, stužkové slávnosti, festivaly „Cestou-necestou“ 
a „Snow film fest“  - tie  sú určené pre mládež.  



     Strednú generáciu najviac zaujali cykly divadelných predstavení („Pozývame Vás do 
divadla“ vo veľkej sále a cyklus „Malé, ale milé“ v malej sále), štvrťročné folkové salóny, 
spomienky na významné osobnosti, profesionálne koncerty a zábavné podujatia. V Pezinku 
špeciálne majú vysokú návštevnosť koncerty dychových hudieb. 
      Seniori tvoria vysoké percento návštevníkov  i aktívnych účastníkov podujatí PKC.        
Okrem toho, že v hojnom počte navštevujú podujatia poriadané PKC, tak v r. 2014 napr. 
zrealizoval v spolupráci s pracovníkmi PKC  FSS Radosť podujatia “Máj, lásky čas“ , 
„Jesenný koncert“ so speváckym zborom a cimbálovou muzikou z Valašského Meziříčí 
a adventný koncert „Od Ondreja do Troch kráľov“ s ĽH Rajtovci. Mesto Pezinok prispelo 
okrem súhlasu s bezplatným nájmom aj finančnou čiastkou na uhradenie účinkujúcich hostí 
na uvedených koncertoch.  
FSS Obstrléze zasa realizoval s nami podujatia „Pochovávanie basy“, „Slnko v nás“, „Kytice 
Matice“ - v súčinnosti s Maticou slovenskou - MO Pezinok, „Lúče pezinského slnka“ 
a hlavne premiéru pôvodnej spevohry „Ako baba Flečnerka mrkvou zachránila mesto Bozen“. 
S touto hrou zaujali nielen dospelého diváka, ale realizovali ju aj ako výchovné podujatie 
v malej sále DK pre žiakov ZŠ.  
       Nie zanedbateľná, čo sa týka seniorov, je spolupráca s Jednotou dôchodcov Slovenska - 
pravidelné každo-týždenné cvičenia pre seniorov, festivalová prehliadka „Seniori spievajú“, 
spolupráca na podujatiach „Medzinárodný deň tanca“, otvorení kultúrneho leta „Spomienky“, 
členské schôdze, vianočné posedenia. 
 
      Pokiaľ ide o festivalové podujatia, okrem už spomenutých, sme v roku 2014 pripravili 3 
veľké festivaly – „Najmenší festival“, už VI. ročník „Festivalu pouličného divadla“ 
(spolupráca s Centrom voľného času) a Festival malých dychových hudieb „Dychovky 
v preši“ (spolupráca so SDH Cajlané). K podujatiam festivalového rázu môžeme priradiť 
i viacdňové podujatie „Dni Mladej Boleslavi v Pezinku“, ktoré bolo v roku 2014 spojené 
s celomestským podujatím „Fyzulnačka“ a tiež medzinárodnú súťaž „Pezinský strapec“ 
v spoluprácu s TC Charizma a KST Petan. 
 
      Nebudeme vymenúvať všetky podujatia, veď v roku 2014 sme ich zrealizovali  v počte 
161 s návštevnosťou 53.581 návštevníkov (mimo Keramických trhov a Vinobrania) a 364 
filmových podujatí s návštevnosťou 30 552 divákov. Nie malý podiel na návštevnosti 
filmových predstavení má naše stredisko Amfiteáter, kde bolo v mesiacoch jún - august 
odpremietaných 91 filmov s návštevnosťou 19 492 divákov. Návštevnosť na Amfiteátri bola 
v r. 2013 ešte vyššia, avšak v r. 2014  bolo divákov menej z dôvodu daždivého a chladného 
počasia. Na Amfiteátri  boli uskutočnené formou prenájmu aj 2 koncertné podujatia  (Richard 
Mϋller a hostia a Tomáš Klus). V roku 2015 sa vrátime k realizácii koncertov na Amfiteátri aj 
vo vlastnej produkcii. 
 
      Naše stredisko Mestské informačné centrum v roku 2014 navštívilo 5 444 návštevníkov, 
z toho 925 zahraničných. Napĺňalo propagačnú, informačnú, vzdelávaciu a predajnú činnosť 
spojenú s drobnými službami. Tržby podporili i kopírovacie služby a komisionálny predaj. 
Okrem neho sa ponuka MIC vďaka iniciatíve pracovníčky rozšírila o paletu darčekových 
predmetov s vyobrazením nášho mesta, ktoré sú veľmi žiadané. 
 
      Na niektorých podujatiach v DK Pezinok, či v exteriéri, s nami úzko spolupracovali 
základné školy, Základná umelecká škola Eugena Suchoňa, Centrum voľného času, 
Dobrovoľný hasičský zbor Pezinok (najvýznamnejšie: 140. výročie DHZ Pezinok), Televízia 
Pezinok, Klub Venuša - Liga proti rakovine, Malokarpatské múzeum, Malokarpatská 
knižnica, MOS, Živena, Centrum pre rodinu Pezinok, Slovenský Červený kríž, Akadémia 



tretieho veku, Klub sprievodcov mesta Pezinok, Združenie pezinských vinohradníkov 
a vinárov (najvýznamnejšie: celoslovenské Vínne trhy), Únia žien - MO Pezinok, HESTIA, 
Rímsko-katolícky a Evanjelický a.v. farské úrady, občianske združenia, športové kluby 
a mnohí ďalší, od ktorých sme dostali poďakovania za príkladnú spoluprácu.  
      51 podujatí  bolo výhradne so súhlasom Mesta Pezinok bezplatných plus 15 so zníženým 
nájmom, čím mesto Pezinok výrazne pomáha neziskovým, charitatívnym, školským, 
športovým, či spoločenským organizáciám z radov svojich obyvateľov.  
      
      Pezinské  kultúrne centrum poskytuje v Dome kultúry priestor vlastným kurzom 
a krúžkom, ale aj krúžkovej činnosti realizovanej inými subjektami: krúžky a kurzy Pilates, 
Joga, KST Petan, TC Charizma, TŠ Gymnázia Pezinok, Tanečný krúžok Seniori, Slovácky 
krúžok, Astronomické prednášky, SDH Cajlané a iné. Recipročne v DK skúšali divadlá 
Úsmev a Divadlo na kolesách.  
 
      Celkové využitie interiéru DK Pezinok predstavuje 2 802 hodín. Okrem interiérových 
podujatí sme v roku 2014 zrealizovali  16 podujatí v exteriéri, z toho niektoré i viacdňové 
(napr. Kultúrne leto, Vinobranie - program  a technické zabezpečenie počas 3 dní na 2 
pódiách -  v r. 2014 s mimoriadne atraktívnymi headlinermi, Vianočné trhy). Vysoko 
hodnotený bol aj napr.“ Vianočný koncert Maroša Banga“ v Evanjelickom a.v. kostole. Pri 
organizovaní ďalších celomestských podujatí organizovaných Mestom Pezinok 
zabezpečujeme technické záležitosti (stavby pódií, prevozy, ozvučenie...). 
      V minigalérii DK bolo zrealizovaných 11 výstav (každomesačne), kde sme dali priestor 
profesionálnym umelcom, ale i začínajúcim výtvarníkom, fotografom, úžitkovým umelcom 
a iným výstavám. 
 
       K službám poskytovanými Pezinským kultúrnym centrom patrí i výlep plagátov v meste 
Pezinok na základe VZN č. 8/2005   a požičovňa riadov pre inštitúcie v meste Pezinok. 
 
      Ku komfortu a kladnému hodnoteniu návštevníkov, predovšetkým tých, ktorí poznajú 
situáciu v iných kultúrnych stánkoch na Slovensku, prispela vďaka podpore  Mesta Pezinok 
v roku 2014 i výmena okien za plastové utesnené a otvárateľné okná v spoločenskej sále DK 
a obnova vonkajšieho zničeného priečelia Domu kultúry. PKC vykonalo taktiež výmenu 
tepelných zdrojov, ktoré boli v havarijnom stave, na I. poschodí DK.  Do budúcnosti máme 
postupne v pláne ďalšie opravy a rekonštrukcie podľa finančných možností. 
 
 

Vyhodnotenie aktivít Mestského múzea  

v Pezinku za rok 2014 
 

Výstavná činnosť: 

     V roku 2014 ponúklo Múzeum celkovo 5 výstav. V januári to bolo pokračovanie výstavy 
mladého pezinského fotografa – dokumentaristu Andreja Balca, ktorý priniesol svoj ocenený 
projekt Domesticas. V apríli 2014 sme pripravili výstavu nazvanú To si pamätám – Pezinok 
z fotografií, ktorá bola vyskladaná z fotografií a spomienok Pezinčanov. Pripomenula mesto, 
jeho ulice, stavby, nezabudnuteľné miesta a skombinovala ich s mikropríbehom, ktorý 
fotografia „rozpráva“. Pri tvorbe výstavy sme o. i. využili aj  početné komentáre uverejňované 
pri fotografiách mesta na facebookovom profile Mestského múzea. V júni doplnila existujúcu 



výstavu inštalácia dekoratívnej a úžitkovej keramiky vyrábanej v Stredisku umeleckej 
keramiky pri ZST v Pezinku.  
      Výstava Veľká vojna 1914-1918 bola spoločným projektom Mestského 
a Malokarpatského múzea v Pezinku, ktorý pod spoločným názvom priniesol dve samostatné 
výstavy, dva pohľady na tému 1. sv. vojny. Mestské múzeum vo svojej časti s podtitulom 
Zmrzačené roky priblížilo udalosti vojnového konfliktu formou fiktívneho príbehu 
neexistujúcej pezinskej rodiny, ktorej členovia, syn a rodičia, si prostredníctvom listov 
vymieňajú informácie o živote na fronte i doma v zázemí. Záver roka už tradične patrí 
súčasnému umeniu a jeho pezinským reprezentantom. V decembri 2014 to boli výtvarníčky 
a pedagogičky Júlia Piačková a Danica Tyková. 
      Z pohľadu návštevnosti bol rok 2014 veľmi úspešný, celkový počet návštevníkov 
minuloročných výstav bol 1672, z toho 710 neplatiacich (rok 2013: 865 z toho 399 
neplatiacich). Výstavy To si pamätám a Zmrzačené roky patria k najúspešnejším v rámci 
doterajších výstavných projektov Múzea.  
Výstavná činnosť: 

- Andrej Balco – Domésticas (12.12.2013 – 31.1.2014)   
- to si pamätám - Pezinok z fotografií (11.4.2014 – 12.7.2014)   
- z dielne tehelne – tvorba Strediska umeleckej keramiky pri ZST v Pezinku (12.6. – 

12.7.2014) 
- Veľká vojna – Zmrzačené roky (28.7. – 30.11.2014)    
- Dve z jedného mesta – Júlia Piačková a Danica Tyková (5.12.2014 – 31.1.2015)  

 
Výskumná činnosť: 
       Výskumná činnosť Múzea bola v roku 2014 prirodzene naviazaná na výstavné projekty. 
Zahŕňala zber materiálu a informácií v rámci mapovania keramickej výroby ZST. Prioritou 
bol archívny výskum prameňov, uložených v modranskej pobočke Štátneho archívu. Tieto 
boli primárnym podkladom pre výstavy (To si pamätám, Veľká vojna) i publikačné výstupy 
pracovníkov Múzea. 
 
Publikačná činnosť: 

       V roku 2014 pripravilo Mestské múzeum v spolupráci s Malokarpatským múzeom 
v Pezinku ďalšie číslo regionálneho historického časopisu HISTORIKA (náklad 750 ks). 
Časopis prináša texty rôznorodého rozsahu i obsahu, štúdie, noticky, poznámky k dejinám 
malokarpatského regiónu, jeho miest a obcí, príbehy drobných architektúr, lokálnych 
pamiatok, miestnych osobností. V roku 2015 sú naplánované 2 nové čísla.  
 

Ostatná kultúrno-spoločenská a vzdelávacie činnosť: 

      Aj v roku 2014 pokračovala spolupráca Múzea s miestnymi školami, kultúrnymi 
inštitúciami, spolkami a klubmi najmä formou tematických besied a prednášok, sprevádzaní 
po meste, jeho pamiatkach, pamätihodnostiach a náučných chodníkoch. Týchto podujatí, 
organizovaných bezodplatne, sa zúčastnilo ďalších 309 osôb. Celková návštevnosť Múzea, 
výstav a sprievodných podujatí tak v roku 2014 dosiahla 1981 návštevníkov 
 



Vyhodnotenie aktivít TV PEZINOK za rok 2014 
 

     TV PEZINOK je od svojho vzniku v roku 1998 dôležitou súčasťou informovania 
obyvateľov o dianí v meste. Počas svojej existencie patrí k iniciátorom nových programových 
typov v rámci lokálneho televízneho vysielania na Slovensku. O kvalite tvorby svedčia 
ocenenia na rôznych aj medzinárodných festivaloch.  
       TV PEZINOK je členom Spolku lokálnych televíznych staníc Slovenska LOToS. Počas 
16. ročníkov celoslovenského festivalu lokálnych TV patrí TV PEZINOK 1. miesto 
v celkovom počte získaných ocenení spomedzi všetkých lokálnych televízií na Slovensku. 
 
    TV PEZINOK sa dlhodobo snaží obsahom svojho vysielania zvyšovať informovanosť a 
kultúrne povedomie divákov: 
 

• aktuálne mapovanie diania v meste vo všetkých oblastiach života 
• záznamy z rokovaní MsZ  
• živé besedy a reportáže o kultúrnych podujatiach v meste (vernisáže, koncerty, 

festivaly...) 
• predstavovanie tvorby umelcov (od amatérskej scény až po profesionálov) 
• rubrika Pezinčania - profily osobností, ktoré sú resp. boli zaujímaví svojimi aktivitami 
• Okénko pezinčiny ze strýcem Lajem – podpora lokálpatriotizmu a tradícií 
• rubriky Kam na výlet, Z kalendára – podpora cestovného ruchu a poznania histórie 

mesta 
• dokumenty o regiónoch Slovenska 
• relácie k závažným spoločenským problémom kriminalita, drogy, novodobé závislosti, 

ekológia, extrémizmus... 
 
     TV PEZINOK spolupracuje so všetkými relevantnými inštitúciami sídliacimi na území 
mesta a BSK. Snaží sa o nadväzovanie spolupráce aj v okolitých mestách a obciach regiónu. 
Vytvára priestor na informovanie o dôležitých a zaujímavých podujatiach v meste. Aktívne 
kooperuje so všetkými sektormi. TV PEZINOK je dlhodobo mediálnym partnerom 
mestských, regionálnych aj celoslovenských zaujímavých projektov. (Dychovky v Preši, 
Orbis Harmonie, Pezinský Permoník, PAFF, charitatívne podujatia...) 
 
    Pre turistov ako i ďalších záujemcov bola vydaná filmová edícia TV PEZINOK na DVD. 
Edícia obsahuje vyrobené dokumenty -  o histórii mesta Pezinok, Pezinok a baníctvo, Okénko 
Pezinčiny ze strýcem Lajem, O Zdraví. 
 
    Okrem vysielania prostredníctvom káblových rozvodov UPC a  prostredníctvom káblového 
operátora SWAN (v sieti NetCore v Pezinku a Slovenskom Grobe) ponúka TV PEZINOK 
spravodajstvo aj na denne aktualizovanej webstránke - www.tvpezinok.sk V sekcii archív je 
umiestnená relácia Týždeň, ktorá mapuje dianie v meste a okolí. Webstránka ponúka možnosť 
live streamingu, t. j. priameho vysielania prostredníctvom webu – sekcia LIVE. Toto 
vysielanie je dostupné aj v mobilných zariadeniach iPhone, iPad, Android. Obsah je rozšírený 
o nové rubriky ako napr.: trh práce v okrese Pezinok, tipy na knihy... 
 



      TV PEZINOK, s.r.o. ako držiteľ licencie na digitálne televízne vysielanie a Pezinská 
mestská spoločnosť, s.r.o. ako držiteľ prevádzkového povolenia na vysielanie v miestnom 
multiplexe a prevádzkovateľ vysielača zabezpečujú digitálne vysielanie v Pezinku a okolí na 
41. kanále. Príspevky a dokumenty o Pezinku sú súčasťou vysielania partnerských lokálnych 
TV v rámci LOToS – Spolok lokálnych TV staníc Slovenska. 
 
 
Ocenenie tvorby počas roku 2014: 
 

- Prehliadka tvorby lokálnych televíznych staníc Slovenska Workshop 2014 v Dolnom 
Kubíne 

- Prémia Literárneho fondu a cena diváka – za reklamný spot „Myš“ autori: Bittner, 
Čermák, Illavský, Tichá 

 
 

Vyhodnotenie aktivít EPIcentra - CVČ za rok 2014 
 
Činnosť centra voľného času pozostávala predovšetkým z: 
 

- krúžkovej činnosti a kurzov pre škôlkarov, školákov, mládež a dospelých 
- realizácie výukových programov pre MŠ A ŠKD 
- organizácie podujatí pre širokú verejnosť, školy a školské zariadenia 
- organizácie táborov 
 

      V roku 2014 CVČ vo svojich priestoroch, v Zámockom parku a v spolupráci s inými 
mestskými inštitúciami zorganizovalo pre deti, mládež a dospelých  vyše 60 podujatí, na 
ktorých sa zúčastnilo okolo 5000 detí a 3000 dospelých. Pre deti boli usporiadané  divadelné 
a tvorivé popoludnia, tanečné workshopy, rôzne súťaže a besedy.  
      Mládež sa zúčastnila predovšetkým podujatí, ktoré pripravila skupina mladých 
dobrovoľníkov v rámci  čajovne Faunova záhrada. Najväčší záujem bol o podujatia určené pre 
rodiny s deťmi, ako napríklad Uspávanie, chrobáčikov, Vítanie jari, Deň Zeme, tvorivé 
dielne, workschopy  a podobne, na ktorých každoročne pribúda počet účastníkov. 
 
Uskutočnené podujatia pre deti mládež a dospelých v roku 2014: 
 
Január: 
24. – 25.1. , CVČ  Zimný „Babinec“ – víkendovka pre dievčatá od 8 rokov 
28.1. CVČ  Šaliansky Maťko - Súťaž v prednese slovenských povestí 
Február: 
1.2., KC     Rozprávkový karneval pre deti 
5.2. CVČ    Antické rozpravy – beseda a kreatívny večer pre mladých 
3.2. CVČ    Prázdninová klubovňa 
21.2. CVČ    Koncert a premietanie v čajovni pre mladých 
Marec: 
7.3., CVČ    Európa v škole, Slávnostné vyhodnotenie súťaže  
14.3., CVČ    Jarné tvorivé dielne pre deti 
marec CVČ    Polepetko – vzdelávací program pre MŠ   
Apríl: 
4.4., CVČ    Vynášanie Moreny + oslava jari 
11.4., CVČ + Knižnica, CVČ prístavba Knižnica na kolesách – burza kníh 



25.4.Zámocký park Deň Zeme – tvorivo - environmentálne popoludnie pre deti 
a mládež 

26.4. Zámocký park Beh mesta Pezinok  
Máj: 
3.5. CVČ  Zóna bez peňazí 
5.5., CVČ  Bludisko – súťaž vo vedomostiach a obratnosti pre ŠKD 
11.5., CVČ, Zámocký park  Oslava dňa matiek vystúpeniami detí z krúžkov CVČ 
24.5. CVČ + KC,  Zámocký park           Oslava dňa detí  
30.-31.5. CVČ    Letný „Babinec“ – víkendovka pre dievčatá od 8 rokov 
máj, CVČ + Knižnica   Nakresli svoj dom – výtvarná súťaž pre deti  
Jún: 
13. – 15.6., CVČ, Radničné nám.  Detské tvorivé dielne počas keramických trhov 
19.6. Knižnica                  Vyhodnotenie výtvarno- literárnej súťaže 
26.6., CVČ + KC , KC malá sála  Improliga – súťaž v improvizácii 
26.6. – 28.6, CVČ + KC, KC malá sála              Festival pouličného divadla 
Júl – august                  Letné prímestské detské tábory  
September: 
2.9., CVČ      Zahájenie krúžkovej činnosti  
20.9., CVČ    Detské remeselné mestečko 
26.9., CVČ    Deň hier 
Október:    
24.10., CVČ     Jesenné tvorivé dielne pre deti 
24.10, CVČ    MOVIENGHT- premiet. dok filmov, beseda v čajovni pre 
mladých 
29.10., CVČ  Okresné majstrovstvá v šachu 
30.- 31.10., CVČ    Hellowen party - Jesenný tábor pre deti 
17.10. CVČ    Vieš čo ješ- vzdelávací program pre ŠKD ku dňu zdravej 
výživy  
November: 
7. 11. CVČ    MOVIENGHT- premiet. dok filmov, beseda v čajovni pre 
mladých 
12.11. CVČ    Zimovanie zvierat – beseda CHKO Malé Karpaty 
17.11., Zámocký park    Uspávanie chrobáčikov– tvorivé popoludnie pre rodiny s 
deťmi 
17.11. CVČ    ICEWORK – tanečné sústredenie  
21.-22. 11., CVČ  Jesenný „Babinec“– víkendovka pre dievčatá od 8 rokov 
29.11., CVČ  Zóna bez peňazí 
December: 
5.12., CVČ     Vianočné tvorivé dielne pre deti  
12.12., KC      Vianočná slávnosť  
15. 12. knižnica    Vianočná pošta – vyhodnotenie výtvarno – literárnej súťaže 
19. 12. Zámocký park   Štedrodníček – tvorivé popoludnie pre rodiny s deťmi 
December    Vianoce – výchovno- vzdelávací program pre MŠ 

 
 

Vyhodnotenie aktivít - Galéria insitného umenia (SNG)  
v Pezinku za rok 2014 

 
Vzdelávacie aktivity: 

 
• Vyučovanie v galérii: Svet fantázie (172 vyučovacích hodín) -  tento projekt funguje v galérii 

už 8 rokov. Žiaci, študenti  získavajú vedomosti v oblasti Prírodovedy, Vlastivedy, 
Výtvarného umenia, Etiky, Tvorivej dramatiky, Pracovnej výchovy. Projekt podporuje 



fantáziu a tvorivosť detí. Spojením galérie a múzea sa deti dozvedajú viac o histórii 
mlynov a práci našich predkov. Insitné obrazy im tento svet našich otcov priblížia cez 
vnímanie zrakom, zvukom, pohybom.  Práca v galérii a v múzeu je v osnovách v 5. 
ročníku čo využívame v ponuke pre ZŠ. Lektori: Mgr. Iveta Žáková, Mgr. Ján Granec 
 

• Tvorivé animačné programy (100 vyučovacích hodín) - Kreatívne programy pre deti 
z MŠ, ZŠ, SŠ. Aktivity sú zamerané na prácu s hlinou, výtvarné techniky. Cez tvorivú 
dramatiku pracujú v priestoroch galérie s obrazmi a rozvíjajú si zručnosti v oblasti 
hudobnej, výtvarnej a pohybovej výchovy. Lektori: Lektori: Mgr. Iveta Žáková, Mgr. 

Ján Granec  
 

• Tvorivé dielne (338 vyučovacích hodín) – tvorivé dielne boli určené deťom, ktoré sa 
stretávali každú stredu a dospelým, ktorí prichádzali do GIU každý štvrtok. Nový 
ateliér: práca s klientmi DSS (utorok 2 hodiny). Lektori: Mgr. Marcela Jurášová 
 

• Lektorské výklady (1 452 vyučovacích hodín) – lektorské výklady sa týkali 
prezentácie technického zariadenia mlynských strojov aj galérie insitného umenia vo 
všetkých priestoroch. Lektori: Mgr. Iveta Žáková, Mgr. Ján Granec 
 

• Prednášky s prezentáciou (7x) – Vitis galéria 2014, Stretnutie sprievodcov Pezinka, 
Projekt Comenium a Senior klub SR. 

 
Kultúrne aktivity: 
 

• Vernisáže (8x)  
      -     Víno a žena – Vitis Galéria  
      -     Nový ateliér – Bratia Mocikovci a Výber z tvorby 
      -     Výberz z tvorby – Ján Krlička 

- Víno a umenie – Vitis Galéria 
- Medzi selankou a drámou 
- Z hlbín – výstava art brut 
- Na hrane – akademický maliar Peter Daskaloff a insitní umelci 
- Z hlbín duše – výstava Nový ateliér 

• Prenajaté priestory  (7x)  
- Jarný detský tábor 
- Letný detský tábor 
- Víkendový výtvarný ateliér 
- Liga za duševné zdravie – sympózium 
- Vernisáž prác študentov ATV Pezinok 

• Divadelné predstavenia a koncert (18x) 
- Divadlo AGAPE, Bábky v mlyne (3. ročník), Blues na mlyne (7. ročník 

 
 
 
 
 
 



Vyhodnotenie aktivít ZUŠ – Základnej umeleckej školy 
v Pezinku  za rok 2014 

 
Február:  
Koncert komornej hudby - vystúpenie žiakov hudobného odboru a hostí zo ZUŠ J. 
Kowalského z Bratislavy 
Marec:  
Jarný koncert - vystúpenie žiakov hudobného odboru 
Marec – Jún:  
Obloha nad riekou - výstava žiakov výtvarného odboru v priestoroch PKC 
Apríl:  
Z každého rožku trošku - koncert žiakov hudobného odboru 
Máj:  
Kvietok pre mamu - vystúpenie najmladších žiakov hudobného a tanečného odboru 
Absolventský koncert  - záverečné vystúpenie absolventov hudobného a tanečného odboru 
spojené s vernisážou absolventov výtvarného odboru v Minigalérii 
Medzinárodný deň tanca - žiačky tanečného odboru 
Jún:  
Tancujte s nami - vystúpenie žiakov tanečného odboru s hosťami zo ZUŠ E. Suchoňa 
z Bratislavy 
Keramické trhy - vystúpenie žiakov hudobného a tanečného  (folklór) odboru  
Júnový koncert - koncoročné vystúpenie žiakov hudobného odboru 
Doba nežná - výstava prác výtvarného odboru – voľná výtvarná reakcia na určité obrazy I. 
Piačku v Malokarpatskom múzeu v Pezinku  
September:  
Vinobranie - vystúpenie žiakov hudobnej a tanečnej skupiny Sekvoja 
November:  
Jesenný koncert - vystúpenie žiakov hudobného odboru 
December:  
Adventný koncert - v evanjelickom kostole vystúpenie žiakov hudobného a literárno – 
dramatického  odboru  
Blíži sa vianočný čas - vystúpenie žiakov hudobného odboru 
Tanec s vločkou - vianočné vystúpenie 
 
      Počas celého roku prezentácia žiakov hudobného odboru na vernisážach v Minigalérii,  
rôznych jubileách v sobášnej sieni, Vianočná omša v Dolnom kostole, Slávnostné otvorenie 
zariadenia pre seniorov v Kučišdorfskej doline a iné. 

 
 
 
 
 
 



Vyhodnotenie aktivít Malokarpatského múzea 
v Pezinku  za rok 2014 

 

Priority múzea a jeho vysunutých pracovísk 

- Využitie príspevkov získaných z dotačného systému Ministerstva kultúry SR. Dotácie 
boli získané na: vybavenie nových depozitárov profesionálnym úložným mobiliárom 
(ukončenie 8/2014); zabezpečenie depozitárov komplexným systémom elektronických 
a mechanických bezpečnostných prvkov (ukončenie 8/2014); výskum na 
veľkomoravskom hradisku vo Sv. Jure (ukončenie 11/2014); sprostredkovanie 
regionálnej histórie znevýhodneným skupinám (ukončenie 12/2014).  

- sprostredkovanie regionálnej histórie znevýhodneným skupinám (ukončenie 12/2014) 

 
- Zabezpečenie zbierkových predmetov v novootvorenej expozícií Príbeh vína a ich 

dokumentácia v múzejnom programe BACH 
 

- Vysunuté pracovisko Literárne a vlastivedné múzeum vo Svätom Jure vypracovalo 
návrh na novú expozíciu. Múzeum sa nachádza v prenajatých priestoroch mesta Svätý 
Jur, disponuje tak jednou expozičnou miestnosťou, výstavnou miestnosťou 
a kancelárskym priestorom. Príprava novej expozície nadväzuje na rekonštrukciu 
budovy, v ktorej vysunuté pracovisko sídli. 
 

- Malokarpatské múzeum v Pezinku dalo konzervovať a reštaurovať zbierkové 
predmety s nadväznosťou na predchádzajúce ošetrenie predmetov (ošetrovanie celkov 
– napr. cechové truhlice, hodiny a pod.) 
 

- Múzeum pripravilo projekt Pezinské viechy 2014, ktorého cieľom je oživenie tradície 
výčapu vína pod viechou, vytvorenie produktu cestovného ruchu a zároveň podpora 
vinárstva a vinohradníctva pod Malými Karpatami 
 

- Múzeum pokračuje ako garant a organizátor Akadémie tretieho veku v odbore 
Vinohradníctvo, vinársto, someliérstvo vo vzdelávaní seniorov  
 

- Malokarpatské múzeum chce zvýšiť návštevnosť novými aktivitami, spoluprácou so 
školskými zariadeniami, publikovaním v odborných periodikách a väčšou propagáciou 
 

- V súvislosti so stanoveným cieľom prišlo Literárne a vlastivedné múzeum vo Svätom 
Jure s novým projektom Biograf v múzeu, ktorý oslovuje širšiu verejnosť a odohráva 
sa v jeho priestoroch.  

- V spolupráci so ZŠ Fándlyho v Pezinku vytvorilo pre takmer 200 detí 1. stupňa 

projekt „Deň matiek v múzeu“.  

- Múzeum sa zapojilo do projektu Rodinné pasy, ktorý umožňuje rodinám využiť zľavy 

nielen na úrovni Bratislavského kraja.  



- Múzeum sa po prvýkrát pripojilo do programu ŽSR – Vlakom do múzeí a galérií, 

ktorý ponúka školským skupinám zvýhodnenú cestu do galérií a múzeí.  

- Múzeum prehĺbilo spoluprácu s KOCR Bratislava Region Tourism, aktívne sa 

zúčastnilo na troch veľtrhoch cestovného ruchu (Viedeň, Bratislava, Praha) 

-  V spolupráci s Mestským múzeom v Pezinku múzeum pokračuje vo vydávaní periodika 

Historika. Malokarpatský historický občasník.  

- Múzeum sa zapojilo do celoslovenského projektu Zväzu múzeí Slovenska pri príležitosti 

100. výročia od vypuknutia 1.svetovej vojny. Výstupom bola výstava Veľká vojna 

1914 – 1918. Stigmy. Výstava je zároveň spoluprácou Malokarpatského múzea 

v Pezinku a Mestského múzea v Pezinku. 

VÝCHOVNO-VZDELÁVACIA ČINNOSŤ 

Malokarpatské múzeum v Pezinku pripravuje celoročne podujatia a programy pre deti, 
mládež a dospelých, ktorých cieľom je sprístupňovať informácie o histórii, vinohradníctve, 
vinárstve a pod.   
 

- Noc s Andersenom (apríl) – v spolupráci s Malokarpatskou knižnicou v PK  
- Noc múzeí a galérií (máj) – zapojenie sa do medzinárodného podujatia 
- Realizácia programov na výstave Horí! Horí! 3 (február – máj) 
- Deň matiek v múzeu 
- Program k výstave Igora Piačku 
- Program k výstave Veľká vojna 1914 – 1918 – Stigmy 
- Program k výstave Karpatský priestor. Marcela a Viliam Loviška 

 

VÝSTAVNÁ ČINNOSŤ 

Malokarpatské múzeum: 

• V časovej tiesni – (september 2013-február 2014) – predstavenie zreštaurovanej 
unikátnej kolekcie hodín zo zbierok MMvPK 

• Horí, horí! – (február-máj) – 140 rokov DHZ v Pezinku prezentovaných 
prostredníctvom 3D predmetov, historických dokumentov a fotografií 

• Igor Piačka – (máj-jún) – prierezová výstava známkovej tvorby, knižných ilustrácií 
a grafík Igora Piačku, ktorú otvorila K. Hasprová a S. Valentová 

• Krehká krása hliny – (jún-júl) – výstava tvorby figuralistky Márei Hanuskovej, rod. 
Turanskej pri príležitosti jej životného jubilea. Výstava v pivničných priestoroch 
múzea. 

• Nádoby a lineárne projekcie – (jún-júl) – Tvorba Roberta E. Wetherigntona Jr., MFA; 
skĺbenie tradičných materiálov a technológií v modernom prevedení. 

 
 

 



Múzeum Ferdiša Kostku Temporary 
- Výstava práce národného umelca Ferdiša Kostku - v spolupráci s Mestom Stupava 

a Kultúrnym a informačným centrom v Stupave (jún-september) 
- Národná výstava bonsajov a suiseki – čínske umenie miniaturizovaných stromov, ich 

pestovania v spojení s prírodným umeleckým kameňom (jún) 
- Veľká vojna 1914-1918. STIGMY – vojnové roky v regióne – dosah na politické 

usporiadanie Európy, spoločenský a sociálny život, vinohradníctvo a vinárstvo. (júl-
november) 

- Exody – 1-dňová výstava pred NR SR v spolupráci s poslancami NR SR predstavila 
tvorbu Fera Guladana. (jún) 

- Karpatský priestor – Viliam a Marcela Loviška predstavili svoju unikátnu tvorbu – 
Levický ónyx i Karpatský mramor. (september 2014-február 2015) 

- Súznenie – Fero Guldan a fotograf Andrej Lojan v Galérii Lepší svet OZ v Bratislave 
(november-december) 

 
Vysunuté pracovisko Literárne a vlastivedné múzeum vo Sv. Jure 

• Pozvanie – výstava pozvánok zo súkromnej zbierky Petra Roneca z cyklu „Moja 
záľuba“ 

• Domesticita – výstava úžitkového skla autorskej dvojice Ľuba Kainová a dcéra Maya 
• Priatelia hliny – výstava keramikárov Mariána Lišku a Igora Mesíka pri príležitosti 

Svätojurských hodov 
• Čo ste ešte nevideli – spoznávanie a vnímanie mesta Sv. Jur a jeho histórie očami detí 

v spolupráci s OZ POTVOR 
• Svätý Jur – Vízie architektonických zásahov v meste – v spolupráci s FA STU 

v Bratislave predstavili študenti svoje práce, ako využiť a oživiť verejné zóny  
a priestory vo Sv. Jure 

• Dvakrát Eva a každá iná – výstava Evy Pätoprstej, ktorá sa venuje drôtovaniu 
a zdobeniu kraslíc, doplnená maľbami a kresbami dcéry Evy. 

• Galéria v múzeu – výstava, ktorá odkryje zaujímavé kusy zo zbierkového fondu 
Literárneho a vlastivedného múzea. 

 
PODUJATIA A AKTIVITY 
 

• Veľtrh CR Ferien Messe vo Viedni – prezentácia Malokarpatského regiónu 
a Malokarpatského múzea v Pezinku v spolupráci s Bratislava region Tourism 
a Bratislava Tourist Board 

• Veľtrh ITF Slovakiatour Bratislava - prezentácia Malokarpatského regiónu 
a Malokarpatského múzea v Pezinku, Mesta Pezinok  v spolupráci s Bratislava region 
Tourism a Bratislava Tourist Board 

• Veľtrh holiday World Praha - prezentácia Malokarpatského regiónu 
a Malokarpatského múzea v Pezinku v spolupráci s Bratislava region Tourism 
a Bratislava Tourist Board 

• Pezinské vínne pivnice – VI. ročník ochutnávania najlepších vín z Pezinka a okolia 



• Letný semester Akadémie Tretieho Veku (ATV) – odbor vinohradníctvo, vinárstvo 
a someliérstvo II. 

• Slovenská vinárska akadémia – vzdelávanie záujemcov v oblasti vinohradníctva 
a vinárstva 

• Noc s Andersenom – medzinárodné podujatia na podporu detského čítania 
• Osobnosť M.R. Štefánika a jeho vzťah k Pezinku – prednáška organizovaná s MO 

Živena 
• Sviatok sv. Floriána – slávnosť patróna hasičov, v spolupráci s OR HaZZ v Pezinku 

a DHZ 
• Memoriál Richarda Réttiho so živým šachom – medzinárodný šachový turnaj VIII. 

ročník 
• Noc múzeí a galérií – špeciálny program pri príležitosti Medzinárodného dňa múzeí 

a galérií 
• Deň sv. Urbana – slávnostné posedenie vinohradníkov, vinárov a priateľov vína pri 

príležitosti sviatku ich patróna 
• Keramické trhy – medzinárodné podujatie venované tvorbe keramikárov z celej 

Európy 
• Pálenie Jánskych ohňov – IV. ročník osláv sviatku sv. Jána a letného slnovratu 
• Wine & Art – letné umelecké večery, ktorých cieľom je sprístupniť múzeum aj mimo 

otváracích hodín, v spolupráci s PKC 
• Pezinské viechy 2014 – otvorenie jediného projektu svojho druhu na Slovensku, 

oživenie tradície výčapu vína pod viechou. V spolupráci so Združením pezinských 
vinohradníkov a vinárov. 

• 5 rokov archeologického výskumu osady maďarskej kultúry v Budmericiach – 
stretnutie s novinármi a verejnosťou, prezentácia náleziska a prednášky  

• Prešovačka – sprievodná akcia v rámci Malokarpatského vinobrania v Pezinku. Dve 
ukážky lisovania s ochutnávkou muštu pre širokú verejnosť 

• Historická prešovačka – v spolupráci s HECTOR realizácia historickej prešovačky 
v Trnave 

• Jablkové hodovanie – VII. ročník podujatia, ktoré organizuje BSK a MOS v Modre. 
Malokarpatské múzeum pripravilo podujatie v meste Pezinok 

• Osobnosť Eugena Suchoňa – prednáška organizovaná s MO Živena o osobnosti 
a živote skladateľa Eugena Suchoňa 
 

Propagácia múzea a spolupráca s inými subjektmi 

• Malokarpatské múzeum v Pezinku sa v r. 2014 aktívne zúčastnilo na troch veľtrhoch 
CR (z toho dvoch v zahraničí).  

• Pracovne nadviazalo spoluprácu s Regionálním múzeom Mělník (ČR) v súvislosti 
s možnosťou vydania spoločnej komparatívnej publikácie či organizácie výstavy. 

• Múzeum odprezentovalo svoje expozície a ponuku produktov v novom tlačenom 
sprievodcovi Slovakia Travel Guide – Spectacular Slovakia.  



• Taktiež bolo múzeum a jeho odborný prínos súčasťou nového cestopisu o vínnej 
turistike z dielne RTVS – Vínne cesty Slovenska, ktorý bol vysielaný v premiére vždy 
v sobotu popoludní od septembra 2014. 

• Objavuj poklady Bratislavského regiónu – múzeum sa zapojilo do druhého ročníka 
hľadania a objavovania región, ktoré organizuje BSK a BRT. 

• Múzeum nadviazalo spoluprácu s Úniou nevidiacich a slabozrakých Slovenska, 
rovnako ako s OZ MYSLIM.  

• Naďalej pripravovalo projekty s Mestom Pezinok, Mestom Svätý Jur, Zväzom múzeí 
Slovenska, Okresným riaditeľstvom Hasičského a záchranného zboru v Pezinku, 
Dobrovoľným hasičským zborom Pezinok, Pezinským kultúrnym centrom, SAHI, 
AINOVA, Štátny archív v Bratislave – pobočka Modra, Korok Jelinek, Ecorec, 
vinárstvom Vinkova, Pavelka a syn, Hearpoint a ďalšími subjektami. 

• Taktiež v spolupráci s J. Šteineckerom pripravilo propagačné video, ktoré zachytáva 
rok a tvorbu múzea. 

• Mediálne výstupy v RTVS (STV, SRo) TV Pezinok, Rádio Impuls, SME, 
Hospodárske noviny, PLUS 1 deň,  Týždeň, MY Senec-Pezinok, ECHO, Naše 
novinky 

 
 

Iné aktivity v meste Pezinok za rok 2014 
 
     Malokarpatská knižnica v Pezinku uskutočňuje v priebehu roka viaceré kultúrne akcie určené pre 
všetky vekové kategórie (deti-seniori). K najatraktívnejším patria besedy a stretnutia s rôznymi 
autormi, organizujú sa  literárne a výtvarné súťaže a kvízy pre návštevníkov knižnice. 
 
     Rôznorodý kultúrny program sa realizuje počas celého roka aj v miestnych častiach Pezinka 
v Grinave a na Cajle. V Grinave je to hlavne v Integrovanom klube a na ZŠ a MŠ Orešie. Viac o 
grinavských akciách je na www.grinava.com alebo tiež na sociálnej sieti. (Spomeňme napr.: 
Fašiangový sprievod a karneval, Veľkonočné tvorivé dielne, Grinavský deň, Deň detí a pod.). Na 
Cajle sa kultúrne aktivity konajú poväčšine v Dennom centre a Klube Cajlanov. Viac o konkrétnych 
podujatiach nájdete na sociálnej sieti - https://www.facebook.com/pages/Cajla/364950372602 (napr.: 
Pochovávanie basy, Fašiangy na Cajle, Cajlanská zabíjačka, Deň detí, Cajlanské hody, Mikulášske 
stretnutie a iné).  
 
     V rámci kultúrneho života už okrem vyššie spomenutých akcií je Mesto Pezinok organizátorom 
podujatí ako sú napr.: Fyzulnačka, Vinobranie, Úcta k starším, Náš deň, Vianočné trhy, Adventný 
koncert a mnoho iných, kde mesto vystupuje ako (spolu)organizátor podujatia.  

 

 
 


